

芝加哥公校 新訂菁英學校招生標準

駐芝加哥臺北經濟文化辦事處文化組

為了符合聯邦要求公立學校刪除以族裔作為選擇學生主要標準的規定，芝加哥公校宣布，入學需考試或抽籤的芝加哥菁英公校，新學年將採取全新的「學生社經狀況評估」(socioeconomic factors) 標準，取代原有的族裔配額方式錄取新生，芝加哥公校系統寄望新的錄取標準，能夠有效達成學校學生族裔融合的目標。

根據芝加哥論壇報報導指出，新的錄取政策，將評估學生的家庭收入、學生家中成人教育水準、所居住社區獨棟房屋比例、社區自有房屋比例，以及社區內學生為英語非母語家庭的比例等五項標準。然後再依照這五項標準，把申請學生分成四等級。

要求入學測驗或抽籤的芝加哥公校，一半的新生名額仍保留給入學考試成績最佳者；另一半的名額，則須從上述四等級學生中，依積分高低選取學生入學。

芝加哥公校學區長胡柏曼 (Ron Huberman) 表示，這項新錄取政策，有助芝加哥公校系統的新生錄取更趨公平、公正，同時也能顧及族裔平衡與整合，他強調，學生多元化是芝加哥公校招生最大宗旨。

另一項會影響未來學生申請芝加哥公校的政策為：新學年起，將暫停各菁英學校校長決定 5% 錄取學生之措施，並改以電腦分發。前述校長仍可保留其選擇權，但將面臨主管單位更多的監督：例如要求簽署其決定未受第三人影響之切結書等。

資料來源：摘自 2009 年 11 月 11 日芝加哥論壇報/11 月 12 日美國世界日報